



Совет Безопасности

Distr.: General
29 September 2016
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Судана при Организации Объединенных Наций от 28 сентября 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь препроводить настоящим заявление Постоянного представителя Республики Судан при Организации Объединенных Наций, касающееся утверждений организации «Международная амнистия» относительно применения химического оружия в Дарфуре (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Омер Дахаб Фадль Мухаммед
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя Судана
при Организации Объединенных Наций от 28 сентября
2016 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Заявление Постоянного представительства Республики Судан
при Организации Объединенных Наций, касающееся
утверждений организации «Международная амнистия»
относительно применения химического оружия в Дарфуре**

1. Постоянное представительство Республики Судан при Организации Объединенных Наций выражает удивление по поводу доклада организации «Международная амнистия», который был представлен именно в тот момент, когда на национальном и региональном уровнях было сделано официальное заявление о прекращении конфликта в Дарфуре, начавшегося в 2003 году. Народ Судана отметил завершение срока полномочий Дарфурской региональной администрации, с 2011 года занимавшегося осуществлением Дохинского мирного соглашения. Этот совершенно необоснованный доклад представлен в то время, когда правительство Судана во взаимодействии со всеми партнерами и заинтересованными странами прилагает все усилия для нормализации отношений во всех сферах.
2. В рамках Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре, развернутой в этом регионе в 2007 году, задействовано 17 500 военнослужащих и других сотрудников для наблюдения за всеми нарушениями прав человека и международного гуманитарного права во всем районе Дарфура. В 2016 году Операция уже представила не менее пяти докладов Совету Безопасности Организации Объединенных Наций, ни в одном из которых никак не упоминаются эти заявления, которые организации «Международная амнистия» еще предстоит уточнить.
3. Кроме того, к настоящему моменту специальные посланники в Судане практически из всех районов мира, в том числе Специальный посланник Соединенных Штатов Америки, получили беспрепятственный доступ во все районы Дарфура.
4. С 1998 года Судан является участником Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении. Судан не обладает никаким химическим оружием. Промышленные, военные и гражданские объекты Судана всегда открыты для Организации по запрещению химического оружия, если она пожелает провести проверку.
5. Утверждения о применении химического оружия Суданскими вооруженными силами являются необоснованными и надуманными. Конечная цель таких огульных обвинений заключается в том, чтобы породить сомнения в отношении текущих процессов, нацеленных на углубление и укрепление мира и стабильности, экономического развития и социальной сплоченности в Судане.

6. Следует также отметить, что в 1998 году на основании неточных и ложных разведывательных данных была подвергнута бомбардировке и полностью уничтожена фармацевтическая фабрика «аш-Шифа» в Хартуме. В конечном итоге с правительства Судана были сняты все обвинения, а владелец фабрики получил компенсацию. Такие серьезные и необоснованные обвинения носят вредоносный характер и должны оставаться без внимания.
